

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

93) Пятница, 9 июня 1950 г. Цена 15 коп.

Создать шахтерам условия для успешной работы

Великие социалистические завоевания — стахановцы пример в освоении техники. Движимые чувством патриотизма, жаждо совершенствования труда, они совершенствуют опыт, четкая организация работы, улучшение организации являются рычагом труда шах-

терам. Все это сказалось на показателях бригады.

Задачи коллектива горняков в эти дни возросли. Для выполнения их организован с первого июня новый добычный участок. Однако работа идет в июне хуже, чем прежде. Неудивительно поэтому большое невыполнение суточного плана всей шахты.

Почему? Ответ на этот вопрос можно видеть в ходе работ 6-го июня. Большую часть дня горняки простаивали, так как не было порожняка.

Высокий уровень советской индустриальной техники требует слаженной, ритмичной работы каждого человека, всех звеньев производства. Стоит в какой-либо лаве, коль режь идет о шахте, нарушить нормальный ритм, как это неизбежно отразится на всем участке, на всей шахте.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации не могут, не имеют права безразлично относиться ни к одному случаю невыполнения норм. Чем вызвано отставание горняка, бригады, смены — плохой подготовки рабочего места, остаточной механизмов, отсутствием подземных вагонов, низкой квалификацией рабочего или другой причиной — это обязаны знать секретари партийной и комсомольской организации и председатель шахткома.

Товарищ Сталин учит: нужно поставить рабочих в такие условия труда, которые бы давали им возможность работать с толком, поднимать производительность, улучшать качество продукции. Нужно, стало быть, организовать труд на предприятиях таким образом, чтобы производительность повышалась из месяца в месяц, из квартала в квартал.

Каждый горняк стремится быстрее выйти в ряды передовиков, внести свой вклад во всенародное дело досрочного выполнения пятилетки. Помочь ему осуществить свое патристическое стремление — благородное дело руководителей шахт, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций.

Стенгазета „За урожай“

В овосельском клубе вый номер стенной газетной „За урожай“. В нем рас о том, как бригады имени Ленина ведут посевами, подъем паршают посев корне-

Стенгазета призывает колхозников вести эти работы быстро и организованно, равняться по передовикам артельного производства тт. Т. Андреевой, А. Федоровой, А. Ивановой, П. Ко сенковой, В. Семеновой.

В честь сессии Верховного Совета СССР

Обязуемся построить школу в срок

Готовясь достойно встретить первую сессию Верховного Совета СССР, мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники третьего строительного участка треста «Ленинградгазстрой», занятые на строительстве новой семилетней школы в Больших Лучках, которая на основании постановления областного комитета партии должна быть построена к 15 августа 1950 года, берем на себя следующие обязательства:

Закончив устройство междуэтажного перекрытия, форсировать кирпичную кладку второго этажа и завершить эту работу к 12 июня. К 18 июня собрать и установить фермы с устройством чердачного перекрытия.

Заготовить и установить стропила на школе к 25 июня, а к 1 июля сделать обрешетку и закончить устройство крыши. Интенсивно вести работу по устройству лестниц, подсыпку грунта под полы. С 10 июня начать штукатурку кирпичных стен.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников треста «Ленинградгазстрой», занятый на строительстве семилетней школы в Сланцах.

Арбитром просим быть профсоюзные организации трестов.

По поручению коллектива строителей обязательно подписали: начальник 3-го участка **И. Соколов**, прораб **Л. Новицкий** и другие.

Инициатива сельских комсомольцев

Борясь за выращивание высоких урожаев овощей, комсомольцы под руководством секретаря Пелешской территориальной комсомольской организации **Н. В. Козьякова** взяли шефство над выращиванием овощей в сельхозартели «Май».

Комсомодки **Таня Ефимова**, **Евгения Ковикова**, **Валентина Афиногенова**, **Валентина Халова** ранней весной посеяли 0,30 га моркови и 0,10 га столовой свеклы. Семена были посеяны в хорошо подготовленную почву при полном соблюдении всех правил агротехники.

Работе молодых овощеводов оказывал помощь участковый агроном **Т. Веремьев**, он же и председатель сельсовета. Бла-

годаря точному выполнению его советов по агротехнике сейчас на участке молодых овощеводов появились дружные всходы.

Подготавливая производственные подарки к предстоящей сессии Верховного Совета СССР, комсомольцы приступили к подготовке и выхлещению овощей. Они обязались сделать овощной участок показательным и получить с него богатый урожай.

Кроме того, комсомольцы оказывают помощь колхозникам по уходу за саженцами земляники.

Поддержать начин комсомольцев Пелешского сельсовета — дело чести всей сельской молодежи района.

М. Алексеев.

Звено отличного качества

Работая на благоустройстве поселков, 17 плотников во главе с **т. Никитиным** добиваются высокой производительности труда.

Звено сооружает водосточную канаву для осушения территории.

Борясь за выполнение своего задания и программы участка в целом, плотники в день вырабатывают по 220 процентов.

Молодые стахановцы, перевыполняя нормы, обеспечивают высокое качество работы. Это звено по праву считается звеном отличного качества.

О. Артова, председатель цехкома 3-го стройучастка треста «Ленинградгазстрой».

Полторы нормы в день

Месяц назад школа ФЗО № 37 выпустила новый отряд молодых квалифицированных рабочих. Воспитанники школы трудятся теперь самостоятельно.

Звено плотников, которое возглавляет молодой специалист **т. Сергеев**, работает на строительстве семилетней школы в Больших Лучках. Все 8 человек, занятые на установке оконных блоков, трудятся добросовестно.

Включившись в социалистическое соревнование в честь первой сессии Верховного Совета СССР, юноши взяли обязательство — дневные задания выполнять на 150 процентов.

По улице РАЙОНУ

Библиотеки-передвижки в районе

В нашем городе и районе сейчас работают 23 библиотеки, кроме того, организовано 35 библиотек-передвижек. Богата всевозможной литературой районная библиотека. Большой выбор книг в библиотеках дома отдыха горняков, горнопромышленной школы и других.

Для того, чтобы приблизить книгу к читателям, в районе работают 15 книгоном.

Выставка, посвященная А. С. Пушкину

В Центральном клубе горняков открыта выставка, посвященная великому русскому поэту **А. С. Пушкину**.

На стенде в иллюстрациях и кратких текстах представлены юность поэта, годы скитаний, даты творчества, рисунки и картины русских художников к его произведениям.

Особый раздел посвящен показу пушкинских произведений на сцене современного театра.

Детский отдых летом

Пионерский лагерь в этом году будет расположен на берегу реки Плюсса, в Кривой Луке. Сейчас здесь идут последние приготовления.

В этом году за счет оборудования под жилье помещения надворных построек лагерь расширится на 40 мест.

Весело и интересно проведут свой отдых ребята. Они будут играть в волейбол, баскетбол,

крокет, кататься на качелях и в гамаках и т. д.

11 июня над лагерем взвевается красный флаг. Его поднимут ребята, приехавшие отдыхать сюда в первую очередь.

В течение лета здесь побывают 360 детей рабочих, служащих и инженерно-технических работников города и района.



На снимке: в клубе горняков врач районной больницы **Р. А. Гроссман** (справа) читает родителям лекцию. Фото **П. Машковцева**.

IX сессия Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся

2-го—3-го июня состоялась IX сессия Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся второго созыва.

На рассмотрении сессии стояли два вопроса: об уходе за посевами и подготовке к уборке урожая и текущие дела.

С докладом по первому вопросу выступил начальник областного управления сельского хозяйства депутат М. Н. Николаевский. Он отметил, что весенний сев в колхозах и совхозах области приближается к концу. В нынешнем году сев проходит на более высоком агротехническом уровне. Этому способствует, прежде всего, объединение мелких колхозов, открывшее широкие перспективы для дальнейшего развития сельского хозяйства и повышения культуры земледелия.

Впервые за послевоенные годы деревня исполнен план посева яровой пшеницы. Под посевы внесено больше удобрений, чем в прошлом году. Лучше прежнего работали машинно-тракторные станции, выполнившие к 20 мая план весенних работ.

Однако в ходе этих работ имеются крупнейшие недостатки, являющиеся следствием неудовлетворительного руководства севом со стороны советских и сельскохозяйственных органов. В ряде районов—Волосовском, Кингисеппском, Киришском, Лесогорском и других плохо подготовились к севу. Некоторые МТС—Лесогорская, Почанская, Винницкая, Пашская и другие сорвали выполнение договоров с колхозами. Не выполнен план посева многолетних трав.

В области имеются все возможности, чтобы в ближайшее время полностью завершить весенний сев.

— Хорошо и вовремя посеять, — говорит докладчик, — это поддела. Главное — заблаговременно и примененном высокой агротехники создать все условия для получения всего урожая. Необходимо сейчас же, не ожидая завершения сева всех культур, переключить часть колхозников на работу по уходу за посевами зерновых культур, овощей, картофеля, семенников многолетних трав. Следует максимально внедрить простейшую механизацию.

Одно из решающих условий получения высоких урожаев зерновых культур—современный подъем паров. Однако в большинстве районов до сих пор не переключены тракторный парк и тягло на вспашку паров.

Уже сейчас руководители не-

которых районов пытаются объяснить отставание с подъемом паров отсутствием пашни. Истинная причина, однако, заключается в том, что в этих районах не хотят осваивать залежи, корчевать кустарники на участках, где будут поднимать пары.

Докладчик отмечает, что неудовлетворительное состояние кормовой базы в колхозах области является главным препятствием для дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Нужно мобилизовать силы на то, чтобы выполнить план заготовки грубых и сочных кормов. Успешно провести сенокос и силосование кормов—значит решить задачу большой государственной важности.

Значительную часть доклада тов. Николаевский посвящает подготовке к уборке урожая. Ницне на уборке урожая неизмеримо возрастает роль машинно-тракторных станций. Их парк значительно пополнился новыми сложными уборочными машинами. Более чем в 2,5 раза увеличивается парк самоходных комбайнов, на 70 процентов—молотилок. Впервые на уборке трав будут работать тракторные сенокосилки. Пока ремонт уборочных машин закончили только Детскоевская, Волосовская и Котельская МТС.

Для обработки семенников трав необходимо будет выделить лучшие механизаторские кадры, закрепить за агрегатами на период уборки агрономов МТС. Нужно тщательно подготовить к уборочным работам живое тягло, отремонтировать в колхозах конные уборочные машины. Особое внимание надо обратить на ремонт сушильного хозяйства.

В заключение докладчик говорит, что благодаря огромной помощи, оказанной партией, правительством, товарищем И. В. Сталиным колхозам Ленинградской области, созданы все условия для того, чтобы успешно провести сельскохозяйственные работы и получить в этом году высокий урожай.

На сессии были рассмотрены текущие дела. Областной Совет освободил от обязанностей председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. И. Д. Дмитриева. Председателем исполкома областного Совета избран тов. И. П. Петров.

Освобожден от обязанностей секретаря исполкома областного Совета тов. П. И. Вагин. Секретарем исполкома областного Совета избран тов. Н. Д. Христофоров. (ЛенТАСС).

Семинары профактива

Построечный комитет треста «Ленинградгазстрой» проводит семинары профактива.

На семинарах будет прочитан цикл лекций по различным вопросам профсоюзной работы, слушатели поделится опытом своей практической деятельности.

Занятия проводятся в трех группах: общественных инспекторов по охране труда, членов цеховых комиссий и страховых делегатов, профгруппиров. Для

всех групп прочитано несколько лекций по политическим вопросам: «Ленин и Сталин—вожди и организаторы большевистской партии», «Сталинская внешняя политика — политика мира и безопасности народов», «X-й съезд профсоюзов—съезд строителей коммунизма» и другие.

Семинары пройдут около ста профсоюзных активистов. Принимают участие в них также прорабы, десятники, мастера.

Колхозный пастух—ведущий работник животноводства

Большую часть молочной продукции от общественного животноводства колхозы получают в летний период. Пастбищный зеленый корм—самый лучший для животных. Вот почему пастбищное содержание—первоочередное условие для успешного воспроизводства стада и получения здорового приплода молодняка.

Иван Ермолаевич Пименов из сельхозартеля «Восход» вот уже четыре года пасет колхозное стадо. За ним сейчас закреплено 90 голов крупного рогатого скота. Его знания, опыт и труд из года в год служат на пользу общественному животноводству, способствуют повышению продуктивности скота.

— Прошло то время,—говорит Иван Ермолаевич Пименов,—когда труд пастуха считался незанятым, и на нашу работу шли только люди, гонимые нуждой. Сейчас специальность пастуха стала почетной и уважаемой в колхозе.

И действительно, т. Пименов не только человек, которому колхозники доверяют общественное стадо, но и мастер своего дела.

Быть хорошим пастухом это значит, не только добросовестно охранять пастбища от погнот и стадо от хищного зверя, но и умело кормить скот, этим повышая его продуктивность.

Эту роль пастуха хорошо понял тов. Пименов. Чтобы скот лучше и охотнее поедал траву, его стадо пасется на одном пастбище не более 5—6 дней, а затем переносится на другое. За это время на прежнем загоне подрастает и свежее трава, и поэтому при возвращении на старое место скот снова имеет хороший корм. На пастбище установлены твердый распорядок дня и определенная система водопоя, за которой тов. Пименов строго следит.

Благодаря добросовестному и любовному отношению к порученному делу стадо коров, которое пасет т. Пименов, с первых же дней выпаса увеличилось надой молока до плановых размеров на одну фуражную корову.

Природа, ботанический состав трав, физиологические особенности питания животных все это должно быть хорошо известно пастуху. Значит, речь идет о больших знаниях, а следовательно, о повседневной помощи пастухам со стороны специалистов животноводства и руководителей колхозов. Они обязаны помочь пастухам решать свои ответственные задачи.

Давно уже наступил пастбищный сезон, от которого в значительной мере зависит судьба выполнения плана развития животноводства, и в нем

пастухи должны занять свое место.

К сожалению, еще не все колхозы по серьезному относятся к важнейшему делу—пастбищному. В ряде колхозов стадо пасут посторонние, не имеющие никакого отношения к колхозному животноводству. Достаточно сказать, что из 60 пастухов района только 15 являются членами колхоза, а паежный пастух заинтересован в хорошем пастбищном содержании скота.

Надо добиться, чтобы в каждом колхозе эту почетную и ответственную работу выполняли только колхозники, редкие люди артели, которые отвечают за состояние паежного им стада.

Зоветспециалисты обязаны разъяснять пастухам, как надо оплачивать их труд в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 14 апреля 1948 года, какие рядок дополнительной оплаты их труда. Пастухам должны быть указаны участки пастбищ и сроки их использования.

Колхозный пастух—ведущий работник в животноводстве в летний период, и помочь правильно организовать его работу—долг работников сельского хозяйства и в первую очередь, специалистов животноводства.

А. Мизин

С совещания зооветсовета при главном зоотехнике района

На состоявшемся очередном совещании зооветеринарного совета при главном зоотехнике отдела сельского хозяйства Сланецкого района было обсуждено три вопроса: «Итоги объединения животноводческих ферм по колхозам района», «Рассмотрение планов оздоровительных мероприятий», «Рассмотрение проектов животноводческих построек применительно к условиям Сланецкого района» и «О ходе выполнения плана строительных работ».

По первому вопросу заслушали доклад главного зоотехника П. Т. Солодунова. В своем докладе т. Солодунова подробно ознакомил с планами размещения скота по видам и группам, остановившись на particularly примерах хорошей организации объединения скота в колхозе имени Ленина, Новосельского сельсовета, где большую организационную работу провел председатель колхоза т. Сергеев. В этом колхозе скот весь объединен, разбит на группы, подобраны хорошие кадры.

В докладе также была отмечена неорганизованность в колхозах Савиновщинского сельсовета. Там до сих пор не закончено объединение скота. Скот находится в антисанитарных условиях, скуден, по видам и группам не разбит. Животноводческие постройки не очищены от навоза, кадры не подобраны, учет поставлен плохо. Из-за этого в колхозе «Ро-

дина» имеется большой отход скота.

В связи с отсутствием контроля со стороны правления колхоза имело место при объединении скота хищение овец, а сельский Совет и специалисты Савиновщинского зооветучастка не проявили настойчивости и требовательности к руководителям колхозов в деле важнейшего мероприятия—объединения скота.

Недопустимо медлит с объединением скота колхоз «Май», Пелешского сельсовета. План размещения скота правлением разработан, но очистка от навоза животноводческих помещений не производится, что тормозит объединение и перегруппировку скота.

В конце своего доклада тов. Солодунова поставила задачи по ликвидации недостатков в животноводстве в колхозах района. По докладу развернулись оживленные прения. Выступили: ветфельдшер т. Вилинский, зоотехник т. Карев, веттехник т. Серов, заместитель председателя колхоза «Обновленная земля» т. Баталин, председатель колхоза «Обновленная земля» т. Вересов, заведующая животноводством колхоза имени Калинина т. Богданова, заведующий отделом сельского хозяйства т. Крылов.

Все выступавшие товарищи резко критиковали работу зооветспециалистов, руководителей колхозов.

Представители Рудненского и Савиновщинского сельсоветов направляли свои выступления на ликвидацию безответственного

отношения отдельных товарищей к общественному животноводству.

После окончания прений т. Солодунова выступил с заключительным словом, в котором указала весь материал, который конкретную установку в дальнейшей работе по животноводству.

По второму вопросу докладом выступил главный зоотехник т. А. И. Панов.

Он подробно ознакомил зооветсовет с планом оздоровительных мероприятий в колхозах рогатого скота в колхозах района.

По третьему вопросу докладчик зав. отделом ветеринарного строительства т. Солодунова, который подробно ознакомил зооветсовет с проектом скотного двора, выгона, овчарника и свинарника применительно к условиям этого района, а также указала медленный ход строительства скотопомещений в колхозах района.

По докладом т. Панова Солодунова были заданы вопросы, на которые докладчик дала исчерпывающие ответы.

По всем трем вопросам ветеринарный совет принял решение, направленные на решение задачи по оздоровлению скота, исправлению допущенных ошибок при объединении животноводческих ферм, улучшение условий содержания скотопомещений, улучшение поголовья и увеличение его продуктивности.

Серьезно поддерживать все новое, прогрессивное!

Дорогу новой врубовке

машина является механизмом, обеспечивающим работу. От организации зависит производительность машины и успехи в работе.

возросла. Моя среднемесячная выработка составляет без малого 200 процентов задания. В феврале я подрубил 5.712 тонн сланца.

Такой производительности я достигал благодаря умению заставить свою врубовку работать без аварий. Это результат хорошего надзора и ухода за машиной.

Достигнутое мною — это еще не предел. На новой советской врубовке можно давать больше.

Опыт показывает, что новая машина более удовлетворяет условиям зарубки сланца в сланцевой шахте, и ее надо всемерно внедрять и осваивать.

Сейчас на шахтах треста имеется несколько таких машин. Это огромная сила. К сожалению, не все эти ценные машины используются на полную мощность. Нет за ними любовного ухода, их неправильно эксплуатируют. Выход для новой техники является обязательным в уходе за машиной.

Взять хотя бы шахту № 2. Там одна врубовая машина за короткий промежуток времени переходила из рук в руки 12 раз. Ясно, что при такой обезличке от машины нельзя ждать высокопроизводительной работы. Машина больше простаивала и в конечном итоге совсем вышла из строя.

Такому отношению к дорогостоящим механизмам, которыми щедро снабжает нас Родина, должен быть положен конец. Надо расчистить путь новой врубовке, чтобы ей, как выражаются железнодорожники, была открыта «зеленая улица».

К. Шаргин,
врубовщик шахты № 1.



Ким Шаргин — врубовщик шахты № 1.
Фото П. Машковцева.

Установка шахтных парашютов

28 мая на шахте № 2 были смонтированы шахтные парашюты системы Павловых, а потом состоялась проверка их. Парашюты установлены хорошо.

Новые отечественные парашюты отвечают требованиям, предъявляемым правилами техники эксплуатации угольных шахт, и вполне соответствуют своему назначению по улавливанию и остановке оборвавшейся клети.

Бригада в составе т. Копенкова, Федорова, Врагова вместе с бригадиром т. Лагутенко на монтаже парашютов показывала образцы труда. Техническая консультация при монтаже оказывалась Я. Э. Васкевич.

В настоящее время монтаж парашютов производится и на шахте № 1.

Расчистить путь металлическому креплению забоев

Крепление лавы — одна из важнейших операций в комплексе подземных работ. Крепильщики призваны поддерживать штреки в образцовом состоянии, обеспечивать безопасность работы в шахте. Чем лучше проведено крепление, тем безопаснее труд шахтера, тем производительнее его работа.

До последнего времени на наших сланцевых шахтах материалом для крепления служил исключительно лес. Лишь недавно возникла мысль применить металлическое крепление забоев. Такие попытки были сделаны на шахте № 1 в 1948 году. Надо сказать, что со стороны руководства шахты не было уделено должного внимания новому методу крепления, и оно вскоре было заброшено.

Нынче я со своим напарником т. Айзатовым твердо решил применить металлическую крепь. Нисколько не колеблясь, мы отказались от крепежного леса и стали закреплять лаву металлическими стойками. Уже в первые дни работы мы убедились в больших преимуществах нового метода крепления. Суточная наша выработка стала доходить до 170—180 процентов.

Раньше нам в шахте помогали лесогонцы, нужен был транспорт для доставки деревянных стоек в лаву, на поверхности эти стойки надо было готовить по размеру мощности пласта, потом подвозить их к стволу, спускать в шахту, доставить на участки, а там, глядишь, с вагонетками перебор. Теперь все это отпадает. Мы вдвоем управляемся закреплять 86-метровую лаву. Людей стало меньше, и выработка увеличилась.

К преимуществам металлического крепления относится его большая прочность и дешевизна. Оно, по крайней мере, раз в десять дешевле деревянного.

Не трудно себе представить, как много средств можно было бы сберечь, если бы нам удалось перевести все лавы как на первой, так и на второй шахтах на металлическое крепление.

Нам кажется, что руководителям шахт и треста следовало бы всеерьезно заняться этим вопросом. Надо решительно взяться за внедрение нового метода крепления в производство, расчистить ему широкую дорогу.

А. Нурджиев,
почетный шахтер, крепильщик шахты № 1.

Против устаревших методов

Недавно на собрании комсомольского актива строительного управления № 2 треста «Ленинградсланцестрой» с докладом о развертывании соревнования за досрочное выполнение плана июня выступил начальник управления М. С. Курочкин. Выступая по докладу, Виктор

Васильев — бригадир комсомольско-молодежной бригады резко критиковал устаревшие методы работы и предложил переходить при проходке горизонтальных штреков от бурильного молотка к ручному электросверлу.

Комсомольцы предъявили требование к т. Курочкину наладить техобучение рабочих и этим добиться повышения производительности труда.

Нужны ли мои предложения?

В апреле этого года я работал и предложил общественно-смотровой комиссии несколько рационализаторских предложений, применение которых намного увеличит добычу сланца. В частности, я предложил транспортную ленту, которая проходит в подвале, проложить из-под потолка по прямой линии на бункер.

Кроме этого, я внес еще три предложения. Общественно-смотровая комиссия приняла все мои предложения и передала сразу же в технической отдел треста. С тех пор прошло два месяца.

Какова судьба моих предложений — не знаю. Мне же рационализация, которая внесена мной раньше, еще до апреля, сейчас применена на шахтах. Может быть и в данном случае мои предложения полезны? Но на этот вопрос никто ответа не дает. Я надеюсь, что начальник технического отдела треста тов. Алексеев ответит мне.

И. Момонт,
начальник 1-го участка шахты № 2.

С. Лаврентьев,
слесарь 2 шахты.

Цикличность — основа успеха

меня спросили, что такое высокопроизводительный труд шахтеров, я ответил, сказал бы: цикличность, преклиный метод работы.

новое дело. Так получилось потому, что у нас нехватало настойчивости в преодолении связанных с этим трудностей, а руководители шахты не помогли нам преодолеть их, не оказали необходимой помощи.

Сейчас я работаю уже на второй шахте. Здесь меня назначили начальником первого участка. Коллектив нашего участка способен решать любые поставленные перед ним задачи. В мае мы перевыполнили месячное задание по добыче сланца. На участке нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы. Навалухих успехов добилась бригада навалотбойщиков т. Тригула. Повысилось качество сланца, снизилась его себестоимость. Только на сбережении крепежного леса мы сэкономили в мае около 6.000 рублей. Значительные накопления мы имеем от экономии взрывчатых веществ.

Но резервы и возможности у нас неисчерпаемы. Мы это учитываем. С первого июня мы чередим на циклический график работы. Наш график рассчитан

пока на один цикл в сутки. Дальше цикличность будет расти.

Разумеется, осуществление циклического графика будет зависеть не только от нас, но и оттого, какое внимание новому методу работы будет уделено со стороны руководителей шахты. Потребуется помощь и со стороны общественных организаций шахты.

Борьба за циклический график — это, прежде всего, работа с людьми. Нужно обучить шахтеров работать по определенному расписанию, воспитать у них чувство ответственности за качество, научить беречь время, воспитывать любовь к своей профессии.

Можно составить четкий и ясный график, расписать в нем все по порядку, кто и как должен выполнять его, но все это не будет действенным, если забыть главное — людей, исполнителей графика. Именно в работе с людьми залог успеха.

Разумеется, любой начальник участка не должен стоять вне массовой политической работы. Однако большую помощь в этом должны оказывать нам партий-

ная, комсомольская и профсоюзная организации.

Не менее важным условием, обеспечивающим высокую цикличность, является безотказная работа горных механизмов: врубовых машин, конвейерных приводов, электровозов, электросверл. Надо добиться того, чтобы не было выхода из строя механизмов во время работы, чтобы не было больших простоев. Этого можно достигнуть, если строго будет выдерживаться график планово-предупредительного ремонта, если люди, обслуживающие механизмы, будут иметь достаточную квалификацию.

Узких мест у нас много. Они на первых порах скажутся и на цикличности, но упорство и умение, наша сплоченность и сознательность помогут преодолеть трудности и достигнуть намеченной цели.

Надо, чтобы не одна и не две лавы были переведены на график циклической работы. Необходимо добиться, чтобы такой график стал законом для всех участков и бригад.

ом году мне удалось работу по циклическому. И я на опыте убедился, что это благотворно влияет на производитель-

ность? Это закон работ в подготовке очистного забоя. Ключевой работы — смилеке работ, включивший строгий рас указанием объема, времени выхождения и рабочих, занятых операциями.

о определение пока циклический метод осит высокую культуризацию производгает до дня исполюнные резервы, имеюпредприятия.

нению, сделав весьма важное начинание, нашего участка не постыжусь освоить это

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Повилика — злостный сорняк

Повилика — паразитное сорное растение, не имеющее своей корневой системы и питающееся за счет соков растения-хозяина.

Как установлено обследованиями предыдущих лет, в Ленинградской области этот сорняк не имеет широкого распространения, но там, где с повиликой не ведут никакой борьбы, она быстро распространяется, захватывая все новые и новые участки с посевами кормовых трав, льна и естественных севокусов.

Кроме кормовых трав — клевера и тимopheевки, а также льна и сенокошных угодий, в некоторых районах области повилика имеет распространение на различных сорных растениях и даже на кустарниках, откуда этот паразит может переходить и на культурные растения.

Повилика — однолетнее паразитное растение из семейства вьюнковых, развивается за счет растения-хозяина, прикрепляясь к нему своими тонкими стеблями и высасывая из него питательные соки. Своих корней и листьев она не имеет, чем отличается от других вьюнковых растений (полевой вьюнок и т. д.). Цветы у повилики мелкие, красноватые или слегка желтоватые, собраны в соцветия в виде клубочков.

Повилика размножается семенами, а в летнее время — обрывками своих стеблей, обладающих специальными присосками для прикрепления к стеблям растения-хозяина. Один стебель клеверной повилики может дать до 3.000 штук зрелых семян, которые очень мелкие и трудно отделяются от семян клевера.

Пораженные повиликой культурные растения — клевер, тимopheевка, лен, а также встречающиеся в посевах луговые травы и даже сорняки могут оказаться настолько переплетенными стеблями повилики, что в конце концов представляют собою одну сплошную спутанную массу пожелтевшей травы. Особенно часто такие сидения в виде сплошного войлока образуются на посевах клевера, и в этих случаях повилку легко обнаружить на поле. Но при начальном заражении поля одиночных растений повилку не сразу найдешь на поле и в этих случаях.

Своевременно обнаружить и ликвидировать очаги повилики можно только при тщательном обследовании и осмотре всех посевов клевера, тимopheевки, льна, сенокошных угодий, а также и сорной растительности на полях, не только в колхозах и совхозах, но и на приусадебных участках колхозников.

Кормовые травы обследуют на повилку не менее двух раз до уборки на сено, а семяники — не менее трех раз.

Лучшее время для первого обследования посевов клевера — период массового образования зеленых головок. Посевы клевера по озимым и яровым культурам обследуются сразу же после снятия урожая покровной культуры.

Очень важно выявить и уничтожить повилку до ее цветения. При этом предотвращается дальнейшее распространение повилики через посредство семян. Достаточно одного семечка повилики, упавшего на землю, для того, чтобы образовался очаг — пятно размером в несколько квадратных метров. А если не принять своевременных мер к уничтожению единичных очагов, то повилка, быстро разрастаясь, захватывает все большее количество растений и в конце концов заражает весь участок, образуя один сплошной очаг, уничтожить который уже будет значительно труднее.

При обнаружении повилики необходимо принять меры к ее уничтожению, соблюдая при этом следующие правила:

Когда посевы клевера, тимopheевки или травы на сенокошных угодьях поражены повиликой отдельными очагами, пораженный травостой выкашивают вручную не выше 3—4 сантиметра от земли. Одновременно выкашивают вокруг очага полосу в 1,5 метра непораженных повиликой растений. Выкошенную массу высушивают на месте и здесь же сжигают с соблюдением противопожарных правил. Выжженный участок перекапывают на глубину штыка лопаты, отмечают вешками и содержат в состоянии чистого пара.

Когда очаги повилики распределяются пятнами по всему участку посевов трав и составляют в целом более половины его площади, травы скашиваются также низко, не выше 3—4 сантиметра, а выкошенную массу, после просушки, стогуют на месте и вывозят для скормливания скоту только в зимний период. За отрастающей отавай ведут постоянное наблюдение и, в случае необходимости, производят повторное подкашивание пораженного травостава.

При обнаружении повилики в посевах льна пораженные растения вытеребиваются отдельно от здоровых и сжигаются на месте обнаружения.

Во всех случаях выявления очагов повилики следует немедленно поставить в известность районный отдел сельского хозяйства, а также госинспекцию по карантину сельскохозяйственных растений и получить от них нужную консультацию по всем вопросам борьбы с повиликой.

Костылев,
г. агроном-инспектор.

Китайская общественность поддерживает борьбу японских студентов

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что общественность Пекина (организация преподавателей высших учебных заведений) послало всеяпонской федерации студенческих органов самоуправления приветственную телеграмму. «Мы, — говорится в телеграмме, — выражаем глубокое уважение и сочувствие вашей героической и патриотической деятельности».

Общество «Цзюсань» заявляет

о поддержке студентов и других японцев, которые участвовали в митинге 30 мая в Токио и в настоящее время подвергаются преследованиям. Общество одобряет борьбу, которую японский народ ведет под руководством национального демократического фронта, и решительно осуждает политику подавления демократических свобод, проводимую американскими оккупационными властями.

Открытие памятника павшим советским воинам в Норвегии

ОСЛО. (ТАСС). В местечке Фоберг (вблизи города Лиллехаммер) состоялось торжественное открытие памятника советским воинам, погибшим при освобождении Норвегии. На открытии присутствовали советник посольства СССР в Норвегии Ф. П. Михайлов, военный аташе

Н. Т. Петренко. С норвежской стороны присутствовали командующий восточным военным округом генерал-майор Р. Трюгве Сандвик, генерал-инспектор войск связи полковник Рольф Пальмстрем и начальник школ войск связи майор Спарт



Бандит-налетчик и беглый наводчик. Фото А. Зайца

В СТРАНАХ КАПИТАЛИЗМА

Тяжелое положение итальянских крестьян

Трудно найти в мире лучшие природные условия для сельского хозяйства, чем в Италии. Мягкий субтропический климат, достаточное количество влаги, плодородные земли... Юг Италии «мог бы превратиться в житницу Европы», — пишет консервативная английская газета «Таймс».

Но та же «Таймс» вынуждена признать, что в Италии, в ее плодороднейших южных районах «идет процесс человеческого вырождения».

В чем же дело? Что мешает итальянским крестьянам трудолюбиво возделывать поля, собирать обильные урожаи и жить без нужды и горя?

Если ответить кратко, то причина — в капиталистической системе хозяйствования. Из 8,5 миллиона крестьян Италии около 6 миллионов не имеют земли. Зато в руках кучки помещиков находится более 12 миллионов гектаров земли. Крупные землевладельцы в целях наживы хищнически истребляют леса, не ведут борьбы с эрозией почвы, в течение многих лет не производят ирригационных работ, допускают забочивание плодородных земельных массивов.

Терпение итальянских крестьян истощилось. В прошлом

году во многих областях Италии, и особенно на юге, крестьяне начали захватывать и обрабатывать пустующие помещичьи земли. Маршаллизованные правительство де Гаспери, защищая интересы помещиков, двинуло против крестьян полицию, жандармерию и войска. Многие крестьяне были брошены в тюрьмы, а некоторые полагались жизнью. Но, несмотря на жестокие расправы, движение за захват пустующих помещичьих земель разрастается. Особенно большой размах оно приняло весной этого года. В Сардинии крестьяне заняли более 25 тысяч гектаров помещичьих земель, в Калабрии — 20 тысяч гектаров и т. д.

Не на шутку перепуганное итальянское правительство оспешно извлекло из архивов проект «аграрной реформы», осуществление которой рассчитано... на 10 лет. Как явствует из проекта, «аграрная реформа» рассчитана на обмен трудящегося крестьянства Ита-

лии. О том, что «аграрная реформа» не ликвидирует массовой безработицы в сельском хозяйстве и в промышленности, свидетельствует следующий факт. Итальянское правительство «запланировало» изгнать из стра-

ны 832 тысячи человек, в этом проболтался корреспондент американской газеты «Финаншл таймс». Анализ положения в Италии, корреспондент доказывает необходимость значительного увеличения рабсилы из страны. Так как Италия не может развернуть все производственные мощности, — пишет он, — то безработицу можно решить только путем эмиграции».

Продажный борзописец послушно выполняет заказ хозяев. Глава специальной американской миссии в Италии по проведению «плана Маршалла» Зеллербах заявил в митинге ни по радио, что Советские Штаты принимают меры к увеличению итальянской рабсилы. Американский госсекретарь, видимо, надеется таким образом загнать куда-нибудь в Африку или Южную Америку несколько миллионов итальянцев, решительно выступивших против превращения их в колония США. Но министр Зеллербах обещания не провал. Исплатят ли все пагубные последствия шаллизации, итальянский народ активно выступил и демократично, против американских поджигателей войны. А. Бобров

„Минуточка“ одного руководителя

В соответствии с решением 14-й сессии Сланцевского райсовета депутатов трудящихся для организации культурного отдыха детей, которые летом остаются в городе, при Сланцевской средней школе силами учителей организована сводная пионерская дружина.

Для того, чтобы ребята хорошо провели летнее время, нужна площадка для игр. Помочь оборудовать эту площадку нам обещал трест «Ленинградсланец». По распоряжению тов. Хрусталева был выделен строительный материал для качелей, гигантских шагов, каруселей.

Однако прошло больше недели с того дня, как было дано т. Хрусталевым такое раз-

решение, а дело с места не сдвинулось.

Работники сводной пионерской дружины ежедневно ходят, звонят начальнику ЖКО треста, но тов. Иванов отбывается единственной фразой: «Минуточку, и все будет в порядке».

Лето началось, дети должны хорошо отдохнуть и необходимо создать для этого условия.

Но по вине Иванова до сих пор не выполнено распоряжение управляющего трестом, и оборудование детской площадки задерживается.

Т. Ковалькова,
начальник сводной пионерской дружины.

Протесты австралийских рабочих против законопроекта о запрещении компартии

СИДНЕЙ. (ТАСС). Около 40 тысяч рабочих в штате Виктория, в том числе железнодорожники, строители, маляры, судовые маляры, докеры, рабочие металлургической и мясной промышленности, объявив сегодня 24-часовую забастовку в знак протеста против законопроекта о запрещении коммунистической партии Австралии.

На состоявшемся на днях в Мельбурне митинге бастующих рабочих была принята резолюция, осуждающая законопроект и требующая отставки правительства либеральной партии в штате Виктория.

Другая принята на митинге резолюция требует немедленного увеличения основной заработной платы на 2 австралийских фута стерлингов.

4 июня состоялся митинг мельбурнских трамвайщиков.

Корреспондент газеты „Чикаго трибюн“ о внутриполитическом положении в Индо-Китае

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Чикаго трибюн» Вуд из Сайгона, в нейтральных кругах Сайгона и Ханоя полагают, что более 80 проц. 27-миллионного населения Индо-Китае предпочитает Хо Ши Мин Бао Даю ввиду того, что «Хо Ши Мин является признанным вождем движе-

ния сопротивления». Товарищ Бао Дай — просто-напросто цусская марionетка. Корреспондент добавляет, что более глубоко ненавидимым и ненавистнейшим мифическим контролем восточной и американской категории».

За ответственного редактора А. Вальдмана

Объявление

Сланцевская средняя школа рабочей молодежи до 15 ста производит прием учащихся в 4—10 классы на 1 уч. год.

Заявления о приеме в школу подаются на имя директора школы с приложением документа об образовании, сведения о рождении и справка с места работы.

Занятия в школе проводятся вечером четыре раза в неделю. Начало занятий 1 сентября.